Phạm Quang Hưng- THCS Đông Hải – Quận  Hải An

CAUHOI

Bài 4. (3,5 điểm)

Câu 1. 

       Cho tam giác ABC vuông tại A  nội tiếp đường tròn tâm O. Kẻ đường cao AH. Đường tròn (I) đường kính AH cắt AB, AC và đường tròn (O) lần lượt ở D, E, F. AF cắt đường thẳng BC tại S.
a) Chứng minh rằng : tứ giác ADHE là hình chữ nhật

b) Chứng minh tứ giác BDEC nội tiếp được đường tròn . 

c) Chứng minh OA
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DE và 3 điểm S,D,E thẳng hàng
Câu 2.

        Cho hình chữ nhật có chiều dài là 5 cm và chiều rộng là 3 cm. Quay hình chữ nhật đó một vòng quanh chiều dài của nó ta được một hình trụ. Tính iện tích xung quanh của hình trụ đó.
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	*Kẻ tia tiếp tuyến Ax,ta có 
[image: image9.wmf]·

µ

xABC

=

(=
[image: image10.wmf]»

1

2

sdAB

)

Mà 
[image: image11.wmf]µ

·

CADE

=

(cmtr) suy ra
[image: image12.wmf]·

·

xABADE

=

 mà 2 góc này so le trong
[image: image13.wmf]Þ

Ax//DE
	0,25



	
	Lại có OA
[image: image14.wmf]^

Ax ( tia tiếp tuyến) 
[image: image15.wmf]Þ

OA
[image: image16.wmf]^

DE
	0,25



	
	*
[image: image17.wmf]SOA

D

có AH
[image: image18.wmf]^

BC, OI
[image: image19.wmf]^

AF( t/c đường nối tâm (O)và(I))
	0,25



	
	
[image: image20.wmf]Þ

 I là trực tâm 
[image: image21.wmf]SOA

D


[image: image22.wmf]Þ

SI
[image: image23.wmf]^

OA mà DE
[image: image24.wmf]^

OA, I 
[image: image25.wmf]Î

DE
[image: image26.wmf]Þ

S,D,E thẳng hàng 
	0,25



	Câu 2
	Theo công thức tính diện tích xung quanh của hình trụ đứng ta có
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